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Okruh 1 – represe 
Č. Otázka Správná odp. 
1. Podél hadice nebo hadicového vedení se chodí: 

a) vlevo 
b) vpravo 
c) libovolně 

a 

2. Při hašení pěnou spočívá hlavní hasební účinek: 
a) v ředění 
b) v izolaci 
c) ve zpomalování chemické reakce hoření 

b 

3. Prvořadým úkolem hasičů provádějící průzkum je: 
a) razantně proniknout co nejblíže k ohnisku požáru a dostupnými 

prostředky jej likvidovat 
b) zjistit přítomnost lidí a míru jejich ohrožení 
c) určit nebezpečí, která hrozí na místě zásahu 

b 

4. Při povodních a záplavách jsou v první řadě používány jednotky: 
a) záchranných výcvikových základen Armády ČR 
b) požární ochrany 
c) pohotovostní jednotky policie 

b 

5. Co znamená zkratka CAS 32: 
a) cisternová automobilová stříkačka o objemu 3200 l vody 
b) automobilová stříkačka o výkonu čerpadla 320 l/min. 
c) cisternová automobilová stříkačka o výkonu čerpadla 3200 l/min. 

c 

6. Za přepravu jednotky PO na místo požáru zodpovídá: 
a) řidič vozidla 
b) velitel vozu 
c) velitel zásahu 

a 

7. Hašení hořícího oleje vodou je: 
a) povoleno, i když voda jej hasí špatně 
b) zakázáno z důvodu jeho přetečení nebo vzkypění a rozstřikování 
c) povoleno jen v případě, že máme dostatečnou zásobu vody 

b 

8. Grafický znak je taktickým označením pro: 
a) velitele družstva 
b) spojku 
c) strojníka 

c 

9. Nařídit, aby se z místa zásahu vzdálily osoby, jejichž přítomnost není 
potřebná, je oprávněn: 

a) starosta obce 
b) kterýkoliv z hasičů 
c) velitel zásahu 

c 

10. Družstvo při jízdě k zásahu: 
a) musí mít nasazeny přilby 
b) nemusí mít nasazeny přilby 
c) musí mít nasazeny přilby mimo řidiče 

c 
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Okruh 2 – prevence 
Č. Otázka Správná odp. 
1. Vypalování travnatých porostů je: 

a) zakázáno 
b) povoleno 
c) povoleno se svolením OÚ (obecního úřadu) 

a 

2. Za požární bezpečnost soukromého domku odpovídá: 
a) místní SDH 
b) obecní úřad 
c) majitel domku 

c 

3.   
4. V jednotlivých a řadových garážích lze ukládat pro osobní automobily nejvýše: 

a) 20 litrů pohonných hmot 
b) 40 litrů pohonných hmot 
c) 60 litrů pohonných hmot 

b 

5. Vnější povrch zděného komína: 
a) musí být omítnut nebo vyspárován 
b) musí být vyzděn pouze z pálených cihel 
c) musí být vzdálen více než 1 metr od jiné obvodové stěny objektu 

a 

6. K samovznícení může dojít: 
a) u hromady uhlí nebo u hromady sena 
b) pouze u hromady uhlí 
c) pouze u hromady dřeva 

a 

7. Ve výrobě nábytku hrozí mimo jiné nebezpečí usazení dřevitého prachu. V čem 
spočívá jeho hlavní nebezpečí z hlediska PO: 

a) rozvířený prach je výbušný 
b) dřevitý prach je hořlavý 
c) může způsobit sníženou viditelnost při hašení požáru 

a 

8. Pokud je krb instalován na podložku z hořlavé hmoty (dřevěná podlaha), musí 
být opatřen upevněnou izolační podložkou, přesahující půdorys ohniště: 

a) nejméně 40 cm ve všech směrech 
b) nejméně 40 cm ve směru kolmém na  otevřenou stranu 
c) nejméně 80 cm ve směru kolmém na  otevřenou stranu 

c 

9. Při opuštění domu v případě evakuace musíme: 
a) uzavřít přívod vody a plynu 
b) vytáhnout ze zásuvky všechny přívody el. zařízení v domácnosti 
c) zaopatřit domácí zvířata větším přídělem potravy a vody 

a 

10. Které látky jsou nejvíce nebezpečné z hlediska vzniku požáru: 
a) pevné 
b) plynné 
c) kapalné 

b 
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Okruh 3 – technika + technické prostředky 
Č. Otázka Správná odp. 
1. Co je to - jednoduchý hasební prostředek, dřevěná tyč, na níž je pružně 

připevněn polštář z pytloviny: 
a) houně 
b) tlumice 
c) lopata 

b 

2. K čemu slouží hydrantový nástavec ? 
a) pro odběr vody z nástěnného hydrantu 
b) pro odběr vody z podzemního hydrantu 
c) pro odběr vody z nadzemního hydrantu 

b 

3. Ejektor řadíme mezi čerpadla: 
a) odstředivá 
b) proudová 
c) pístová 

b 

4. Hadice „C“ má průměr: 
a) 56 mm 
b) 52 mm 
c) 75 mm 

b 

5. Záchytné lano má průměr: 
a) 10 mm, pokud není použito přeřazeného záchranného lana 
b) 8 mm 
c) 6 mm 

a 

6. Nejčastěji používaný typ hadicového sběrače má: 
a) dvě vtokové hrdla B 75 a jedno hrdlo výtokové 110 mm 
b) jedno vtokové hrdlo (110 mm) a dvě výtokové hrdla B 75 
c) dvě vtoková hrdla C 52 a jedno výtokové hrdlo 110 mm 

a 

7. Jsou-li hadice vedeny přes silnici, musí: 
a) být použito přejezdových můstků 
b) musí být vedeny tak, aby se vzájemně nekřížily 
c) musí být podloženy tak, aby nedošlo k jejich poškození o povrch 

vozovky 

a 

8. Přetlakový ventil se používá pro: 
a) zabránění odtoku vody ze sacích hadic (tzv. zpětná klapka) 
b) udržení nejmenšího tlaku v hadicích potřebného pro dopravu vody 
c) zabránění vzniku tlakových rázů v hadicích 

c 

9. K jakému účelu slouží vývěva u požárního čerpadla: 
a) k zabezpečení stálého tlaku v hadicích 
b) k tomu, aby se do čerpadla nedostaly hrubé nečistoty 
c) k vytvoření podtlaku v čerpadel a tím k nasátí vody 

c 

10. Tlaková ztráta v hadicích činí: 
a) 0,1 MPa na 100 m převýšení 
b) 1 MPa na 10 m převýšení  
c) 0,1 MPa na 10 m převýšení 

c 
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Okruh 4 – historie, legislativa, stanovy 
Č. Otázka Správná odp. 
1. Podmínkami pro členství v kolektivu MH jsou: 

a) odevzdaná přihláška s podpisem rodičů, schválení výroční valné 
hromady a zaplacení členských příspěvků 

b) odevzdaná přihláška s podpisem rodičů, rozhodnutí většiny členů 
kolektivu MH pokud ve sboru působí (jinak rozhodnutí výboru SDH) a 
složení slibu 

c) rozhodnutí většiny členů kolektivu MH, zaplacením příspěvků a 
registrací na OSH 

b 

2. Správný název naší organizace je: 
a) Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
b) Svaz dobrovolných hasičů Čech, Moravy a Slezska 
c) Sbor dobrovolných hasičů České republiky 

a 

3. Základním (nejnižším) článkem je: 
a) SDH – Svaz dobrovolných hasičů 
b) SDH – Sbor dobrovolných hasičů 
c) SDH – Shluk dobrovolných hasičů 

b 

4. Kdo je povinen poskytnout osobní pomoc v souvislosti se zdoláváním požáru: 
a) pouze fyzická osoba a právnická osoba, na jejímž území nebo na 

jejímž objektu požár vznikl a která je vlastníkem pozemku, ze kterého 
je veden požární zásah 

b) každý v rozsahu stanoveném zákonem o požární ochraně 
c) pouze fyzická osoba, na jejímž území nebo na jejímž objektu požár 

vznikl 

b 

5. Při provádění opatření nutných  ke zdolávání požáru nebo k zamezení jeho 
šíření hasiči: 

a) smí vstoupit na jakoukoliv nemovitost pouze po předchozím souhlasu 
vlastníka nemovitosti 

b) nesmí vstoupit na nemovitost a musí využít prostor ve vlastnictví státu 
nebo obce 

c) smí vstoupit na jakoukoliv nemovitost 

c 

6. Členy jednotky sboru dobrovolných hasičů obce mohou být: 
a) jen muži starší 15 let 
b) jen muži starší 18 let 
c) muži i ženy starší 18 let 

c 

7. Nejvyšším rozhodovacím orgánem SDH je: 
a) starosta SDH 
b) výbor SDH 
c) valná hromada SDH 

c 

8. Mladistvými osobami označujeme osoby: 
a) ve věku do 15 let 
b) ve věku 15 – 18 let 
c) ve věku 18 – 21 let 

b 

9. Zkratka CTIF označuje: 
a) Mezinárodní technický výbor pro prevenci a hašení požárů 
b) Sdružení evropských hasičských organizací 
c) Sdružení požárně – bezpečnostního inženýrství 

a 

10. Výkonný výbor OSH je: 
a) poradním orgánem 
b) rozhodovacím orgánem 
c) výkonným orgánem 

c 
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Okruh 5 – zdravověda 
Č. Otázka Správná odp. 
1. Jak se nazývá záchranná poloha na boku: 

a) stabilizační 
b) stabilní 
c) stabilizovaná 

c 

2. Jak poznáte zástavu dechu: 
a) orosí se zrcátko přiložené k ústům postiženého 
b) pozorujeme barevné změny na kůži postiženého 
c) necítíme a neslyšíme proudění vydechovaného vzduchu, nevidíme 

dýchací pohyby hrudníku nebo břicha 

c 

3. Správné poskytnutí první pomoci vyžaduje: 
a) přítomnost lékaře 
b) účelnost, rychlost a rozhodnost 
c) přítomnost dětí 

b 

4.   
5. V případě uštknutí se zaškrcovalo přikládá nad ránu: 

a) směrem k srdci 
b) směrem od srdce 
c) vůbec se nepřikládá 

a 

6. Jak byste ošetřili lehce krvácející ránu, v které by byl vklíněný velký střep: 
a) střep vytáhneme a ránu převážeme 
b) střep rozhodně nebudeme vytahovat, ránu převážeme tak, aby střep 

nebyl vtlačen hlouběji do rány 
c) střep vytáhneme, ránu vyčistíme a převážeme 

b 

7. Kdy můžete přestat s oživováním: 
a) u dospělých po půl hodině, u dětí po 40 minutách 
b) u dospělých po 40 minutách, u dětí po půl hodině 
c) až v okamžiku příjezdu záchranky, nebo v případě vlastního totálního 

vyčerpání 

c 

8. Jaká je poloha hlavy, když chceme zabránit zapadnutí jazyka: 
a) předklon 
b) úklon vlevo 
c) záklon 

c 

9. Zadřenou třísku v prstě: 
a) dezinfikujeme a necháme vyhnisat 
b) ranku dezinfikujeme a navštívíme lékaře 
c) třísku opatrně vyndáme pinzetou a ránu vydezinfikujeme 

b 

10. Při podezření na úraz páteře: 
a) nehýbáme s ním dokud nepřijede lékař 
b) raněného řádně prohlédneme ze všech stran 
c) přesuneme raněného do stabilizované polohy 

a 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


